



政协常州市金坛区第十届委员会常务委员会工作报告(摘要)

——区政协副主席葛惠明在政协常州市金坛区第十届委员会第四次会议上

一年来,区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以推动高质量发展和高速增长为目标,在中共常州市金坛区委的正确领导下,牢牢把握团结民主两大主题,认真履行政协职能、着力推进工作创新、不断提高协商成效,为实现金坛在苏南板块持续快速崛起做出了积极贡献。

——恪守初心,提高站位,坚定政治方向。持续加强党的建设,不断强化党对政协工作的领导。开展理论学习活动29次,确保政协工作始终与区委、区政府保持方向一致、目标一致、步调一致,“两个维护”更加坚决。大力开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断筑牢“四个意识”。组织6次集中学习研讨,书写心得体会36篇,开展调研活动60次,上专题党课14次,形成调研报告和党课材料29篇。认真组织庆祝人民政协成立70周年系列活动,不断增强“四个自信”。共收到各类文章85篇,整理出版《金坛政协》特刊和《金坛时报》专刊各1期;制作上报常州市政协电视专题片5部,推出“壮丽70年奋斗新时代”电视系列报道3集,报纸专刊2版,微信公众号6期。

——围绕大局,协商议政,助力快速崛起。助力两个加快创新提升。把“两个加快创新提升”确定为政协议政性常委会协商课题,围绕抢抓政策机遇、培育创新主体等内容,向区委、区政府提交了建议报告。区委狄志强书记专门批示:“专题报告很好,既有高度,又有针对性。请区委、区政府各位领导同志参阅,并结

合实际工作推进落实。”注重发挥政协联系广泛的优势,直接参与招商引资工作,超额完成年度招商计划。助力经济发展提质增效。先后安排2次政协常委会议,专题听取全区经济社会发展情况通报,为完成年度工作目标献计出力;召开2次主席(扩大)会议,分别听取直溪镇、西城街道经济社会发展情况通报,积极为推动板块经济快速增长建言献策。助力乡村振兴深入推进。围绕“高质量乡村振兴”议题,提出乡村振兴要坚持“点上推动和面上引导、当前任务和长远发展、硬件建设和软件优化‘三个相结合’”的建议等。

——聚焦民生,建言献策,增进百姓福祉。促进城市生活品质提升。围绕“提高城市精细化管理水平,打造管理明星城市”形成了常委会专题调研报告,报送区委、区政府。沈东区长专门批示:“报告分析问题到位,主要建议合理,希望政府相关部门认真研究,努力解决和改善突出的问题。”促进社会事业协调发展。聚焦教育、医疗、养老、交通、环保等群众关切的问题,积极履行政协职能。促进惠民举措落实落地。“加强长荡湖水源地保护与监管”“加快推进老旧小区安装电梯”“优化长荡湖大道导向标志和安全设施”等方面的监督意见,有关部门积极推进落实,赢得了群众的好评。

——紧扣主题,凝心聚力,营造团结氛围。提高提案工作成效,加强协商互动。着眼打造提案工作品牌,通过召开重点提案督办会,组织提案办理“回头看”等方式,加强与承办单位和提

案人沟通联络,不断提高提案办理的质效。强化社情民意抓手,加强沟通协调。高度重视社情民意信息工作,不断完善信息的收集、整理、报送和反馈机制,切实发挥社情民意信息“连心桥”和“直通车”作用。发挥政协平台优势,加强联络联谊。全年共完成各类交流活动达25批,共500余人次。

——顺应发展,强基固本,提高履职水平。发挥委员主体作用。组织全体政协委员参加集中授课辅导,组织部分委员接受红色文化教育。认真落实“双联系”制度,不断调动委员履职积极性。激发委组工作活力。政协各专委会、各镇(街道)政协工委积极开展履职活动,有力促进政协工作向基层延伸。提高机关建设水平。发动政协机关干部参加理论研究工作,组织政协机关干部积极参加“阳光扶贫”和文明城市创建工作。

2020年,区政协以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,全面落实区委十三届八次全会部署,在中共常州市金坛区委的坚强领导下,把握团结民主两大主题,发挥专门协商机构作用,聚焦全面决战两个加快,奋力担当作为,积极履职尽责,广泛凝心聚力,为推动“一新两高”实践、开创金坛跨越发展新局面贡献政协智慧和力量。

——强化党的领导,夯实政治根基。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届四中全会精神以及习近平总书记关于加强和改

进人民政协工作的重要思想作为首要政治任务,持续加强理论武装,提高政治站位,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持把习近平总书记任中央政协工作会议暨庆祝人民政协成立70周年上的讲话精神作为开展政协工作的遵循,认真贯彻落实好中央、省委和常州市委政协工作会议精神,确保政协事业始终沿着正确方向前进。着眼更好发挥政协专门协商机构作用,商请区委制定《关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》,确保政协工作始终围绕区委、区政府的决策部署推进。

——强化使命担当,服务中心大局。加强“有事好商量”协商议事平台建设,科学制定协商计划,助力思路谋划,聚焦解决问题、推动任务落实。全年,重点围绕经济发展、社会治理、城市建设、资源利用等中心工作,开展专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商等活动。着眼提高民主监督效力,坚持资政与监督相统一,围绕区委、区政府重大事项推进、重大政策贯彻、重大举措落地,开展协商式、助推式、促进式监督活动。着眼提高参政议政水平,按照参在先、谋在前的要求,充分发挥政协“人才库”“智囊团”作用,力争多建睿智之言、多献管用之策。

——强化宗旨意识,倾力民生实事。树牢人民政协为人民的理念,把关注民生、保障民生、改善民生作为履行职能的重要内容,积极为解决好人民群众最关心、最直接、最现实的问题资政建言。全年,围绕水源地保护、教

育、医疗等民生领域重点问题,深入基层、深入群众,体察民情、了解民意,协助破解民生难题,努力使广大群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。通过政协提案、社情民意信息等渠道,及时反映群众的诉求和愿望,努力促进党委、政府的决策更加科学。

——强化作用发挥,凝聚发展合力。把握好政协大团结大联合的优势,最广泛凝聚共识。密切与各民主党派、工商联和无党派人士的联系,坚持用党的创新理论团结、教育和引导各族、各界代表人士,打牢团结奋斗的共同思想政治基础。加强对界别活动小组工作指导,健全界别调研、界别视察、界别发言、界别协商的工作机制,创新界别活动的方式和形式,积极引导界别委员做好上情下达、下情上传的工作,使区委、区政府的各项政策举措更好地落实落地。围绕华罗庚诞辰110周年,积极唱响主旋律,传播正能量,画好同心圆。

——强化自身建设,提高履职成效。加强常委会自身建设,严格执行常委会工作规则,完善常委会运行机制,抓好常委会自身学习。加强委员队伍建设,改进委员学习培训方式,强化委员责任担当,提高委员政治把握能力和政协业务能力。加强政协机关建设,推进机关党的建设,严格党内政治生活,落实“一岗双责”制度,切实发挥政协党组领导核心作用,机关党支部的战斗堡垒作用;推进机关制度建设,强化制度的执行力,进一步提高政协机关服务保障能力,使机关真正成为政协委员之家、各界人士之家。

政协常州市金坛区第十届委员会常务委员会关于三次会议以来提案工作情况的报告(摘要)

——区政协副主席吴欲晓在政协常州市金坛区第十届委员会第四次会议上

十届三次会议以来,区政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,深入贯彻落实中央、全国政协和省委关于人民政协工作特别是提案工作的系列决策部署,围绕全区的中心工作,积极通过提案履行职能,共提交提案129件,经审查,立案126件,立案率97.6%。其中各民主党派、工商联、有关人民团体及政协专门委员会提案16件,界别小组及委员联名提案23件,委员个人提案87件。区委、区政府领导高度重视提案工作,对其中的18件提案作出了批示,在各承办单位和提案人的共同努力下,截至2019年8月底,所有提案已全部办结。其中,所提问题已经解决或所提建议被采纳的79件,占62.7%;所提问题已制定解决措施或列入改进计划的34件,占27%;所提问题暂时难以解决或留作参考的13件,占10.3%。从反馈意见看,满意和基本满意率100%。

——围绕两个加快,为促进高质量发展聚众智。民建金坛区基层委员会提出的《关于提升各类科技孵化平台服务功能的

建议》,列入了年度重点提案。民盟金坛区委提出的《关于优化营商环境,助推金坛高质量发展的建议》,对进一步优化金坛营商环境起到了积极推动作用。《关于我区防范化解金融风险的建议》,沈东区长批示“建议很好,请区财政局、金融办阅研”。《关于借力苏南沿江高铁培育“高铁经济”的建议》,是主席督办的年度重点提案。

——心系民生热点,为民生改善献良策。委员就既有住宅加装电梯提出了多份提案,区城管局制定出台了《金坛区既有住宅加装电梯实施方案(试行)》。目前,景潭花园等小区业主已申请加装电梯,相关手续已全部到位。《关于优化长荡湖大道导向标志和安全设施的议案》,区公安分局多次会同交通、住建等相关部门对长荡湖大道进行实地踏勘,充分听取当地政府和村民意见,增加了信号灯、完善了交通设施,加装了防撞栏、合理归并平交口,消除了安全隐患。

——关注环境保护,为推进生态文明出实招。《关于加强长荡湖水源地保护与监管的建

议》,区政府极为重视,对7条入湖河道进行了清淤整治,对周边8家企业实施房屋动迁和关停整治,实施退圩(田)还湖,对废弃船只进行清理,有效改善了长荡湖水质。《关于加大黑臭水体治理成效巩固的建议》,承办单位联合区相关部门在治理完成黑臭水体的基础上,采取加大养护、考核力度,建立健全河道管理长效机制,切实巩固了治理成效,全面提升了水环境质量。

——聚焦社会治理,为社会和谐稳定建谏言。《关于老有所为的几点建议》,区委领导批示“提案很好,请区委组织部、老干部局、区老龄办等部门研究,提出切实可行的措施,发挥老干部、老知识分子、老教师、老医师等群体作用,发挥余热,造福社会”。《关于整治老年“保健品”虚假和欺诈销售的议案》《关于对我区保健器械市场进行综合整治的建议》《关于加强措施预防老年人上当受骗的建议》《关于农村医疗广告打假与整治亟待重视的建议》,区政府领导极为重视,批示市场监管局办理。

2019年,区政协常委会坚决

贯彻习近平总书记对政协提案工作的重要指示精神,把提案办理作为履行职能的重要内容,狠抓质量,创新方法,广泛宣传,突出实效,推进提案工作迈上新台阶。一是强化质量意识,实现量质齐升。二是实行多措并举,增强办理实效。三是注重方法创新,提升服务效能。

2020年,区政协提案工作以贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神以及习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想为指导,围绕区委十三届八次全会的目标,准确把握提案工作全局性定位,强化提案工作实效,提升提案工作水平。

——增强精品意识,注重提高提案质量。要坚持问题导向,按照“小而准、专而深、办而实”的要求,着力抓好提、立两个关键环节,树立精品意识,确保提案质量。要严格按照程序和标准,认真审查每一件提案,严把质量“入口关”,成一件,立一件,确保提案质量有明显提升。

——增强协商意识,注重提案协商办理。在提案办理环节

中,加强与区委办、区政府办的联系与协商,完善提案交办制度,规范提案办理机制。积极与承办单位沟通联系,建立完善“先协商后办理、先协商后答复、先协商后落实”提案沟通协商机制。

——增强成果意识,注重提案落地效果。落实实施区委领导阅批,区政府领导领衔领办重点提案制度。继续坚持开展重点提案主席督办、提案集中督办月和提案督办回头看活动。完善提案办理考核评价办法,会同区委办、区政府办对提案办理成效和提案办理协商情况开展督查,并通过新闻媒体及时公布办理结果。

——增强服务意识,注重提升组织水平。积极搭建平台,促进委员与区政协、党政部门之间的互动交流。进一步加强信息化建设,完善网上提案办理信息系统和微信公众号提案系统的功能,提高提案工作效率。加强舆论宣传,在社会营造关注政协提案,关注部门办理,关注办理成效的氛围。